

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вилены Васильевны Герасимовой на тему «Молекулярно-эпидемиологическая характеристика вирусов гепатитов В и С в Республике Саха (Якутия)», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.02.02 — Вирусология.

Диссертационное исследование В.В. Герасимовой посвящено одной из наиболее актуальных проблем, стоящих перед современными врачами и вирусологами. Широкая распространенность инфекций, вызываемых вирусами гепатита В (ВГВ) и С (ВГС), а также тяжесть их протекания определяют их социальную значимость. Выбор Республики Саха (Якутия) как региона исследования разнообразия вирусов гепатита неслучаен. В настоящее время Республика Саха (Якутия) относится к числу регионов РФ с наивысшей заболеваемостью вирусными гепатитами с гемоконтактным механизмом передачи.

В ходе работы В.В. Герасимовой на крупной выборке, в которой широко представлены различные районы республики, установлена распространенность ВГВ и ВГС-инфекции на территории Республики Саха (Якутия), описаны особенности выявления молекулярных и серологических маркеров ВГВ с количественным определением HBsAg, проведен анализ циркулирующих генотипов ВГВ и ВГС, выявлены случаи генотипической резистентности ВГВ к нуклеозидным аналогам. Полученные данные важны для контроля за распространением этих гепатотропных инфекций, а также для выбора мер по снижению заболеваемости и лечению а также мониторинга их эффективности.

Полезным фактором при анализе полученных данных было бы помещение их в контекст ранее проведенных на территории Республики Саха (Якутия) исследований В.В. Клушкиной и В.П. Чуланова. Широкая представленность различных районов республики в работе В.В. Герасимовой могло бы расширить знания об эпидемиологических особенностях распространения парентеральных гепатитов в малых субпопуляциях инфицированных лиц.

Тем не менее, упомянутые замечания нисколько не снижают научной ценности проведенной работы и диссертационное исследование В.В. Герасимовой на тему «Молекулярно-эпидемиологическая характеристика вирусов гепатитов В и С в Республике Саха (Якутия)» является законченной научно-квалификационной работой, и полученные в ходе его выполнения результаты являются важным вкладом в изучение инфекций, вызываемых ВГВ и ВГС. По актуальности тематики, научной новизне, методическому уровню, теоретической и практической значимости работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 03.02.02 — вирусология.

Заведующий лабораторией патогенеза гепатита с ЭКИО
ФГБНУ ИПВЭ им. М. П. Чумакова
к.м.н. И.В. Гордейчук

Подпись удачеберего

